

ОПИСАНИЕ дополнительной общеразвивающей программы для детей с ограниченными возможностями здоровья кружка «АБВГ Дейка»

Программа «АБВГ Дейка» направлена на формирование психологической адаптации детей дошкольного возраста к обучению в общеобразовательной организации и развития интеллектуального уровня, необходимого для будущего первоклассника.

Программа приближена к действующим Федеральным государственным образовательным стандартам к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования. В программе отсутствуют жесткая регламентация знаний детей и предметный центризм в обучении. Развитие в рамках программы выступает, как важнейший результат успешности воспитания и образования детей.

Реализация дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы «АБВГ Дейка» направлена на приобщение ребенка к игровому взаимодействию, используя, различные приёмы, способствует совершенствованию его речи и расширению словаря и понятийного аппарата, интеллектуальному развитию дошкольника. Основная дидактическая идея программы – развитие познавательных процессов у детей, осуществляется специальным подбором и структурированием заданий, формой их представления, доступной и увлекательной для детей этого возраста.

Занятия строятся в занимательной, игровой форме с использованием речевых игр, что позволяет детям успешно овладеть звуковым анализом, с интересом наблюдать за особенностями слов, их использованием в речи. Учебный материал подаётся в сравнении, сопоставлении и побуждает детей постоянно рассуждать, анализировать, делать собственные выводы, учиться их обосновывать, выбирать правильное решение среди различных вариантов ответов.

Таким образом, формируется и развивается главная ценность, основа всей учебной деятельности – творческое мышление ребёнка, на основе которого постепенно будут складываться система знаний о языке и формироваться потребность владения языком, совершенствования речи.

Данная программа не дублирует программы детского сада и начальной школы, а дополняет и корректирует образовательный потенциал дошкольника.

Содержание материала подчиняется общедоступностью, учитывает особенности психологии и физиологии современного дошкольника. Программой предусматривается развитие психических процессов: умения

мыслить логически, способность действовать в уме, запоминать, развитие внимания, воображения, восприятия. Эти навыки будут служить основой не только для обучения языку в дошкольном возрасте, но и станут фундаментом для получения знаний и развития способностей в школе.

Программа предусматривает развитие артикуляционного аппарата, формирование умения правильно называть предметы, подготовку детей к овладению письмом.

Подготовка к письму предполагает развитие координации движений, знакомство с основными гигиеническими правилами письма, тренировку мелкой моторики. Тренировочные упражнения для рук логично вписываются в развитие и совершенствование операционно-технической сферы деятельности ребенка. В ходе выполнения упражнений у детей формируется произвольное внимание и определенные волевые качества.

МБДОУ д/с № 2, МУ, Суровцева Зоя Ивановна
23.09.2022 15:56 (MSK), Простая подпись